



ИЗЛИЗА ОТ 1900 ГОДИНА

ВЪЗРОЖДЕНИЕ ВЪСТНИК



ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА ЗА РЕЛГИОЗНА И ЦРКОВНО-ОБЩЕСТВЕНА ПРОСВЕТА

ГОДИНА СХД, БРОЙ 6
e-mail: sinizat@gmail.com

СОФИЯ, 16-31 МАРТ 2011 г.

ЦЕНА 0,70 лв.

Официален сайт на Св. Синод на БПЦ – www.bg-patriarsha.bg

ТЕМА НА БРОЯ:

ЧОВЕКЪТ БОЖИ

АМВОН

† МАКСИМ, ПАТРИАРХ БЪЛГАРСКИ

Слово за Неделя Православна

БОГОСЛОВИЕ

Протопр. Георги ФЛОРОВСКИ

За почитта към образа на светците

ИСТОРИЯ

Доц. г-р Иво ТОПАЛИЛОВ

ПАТРИАРХ КИРИЛ –
жизнен път
и научно
дело



Богородичният акатист

През време на Великия пост в състава на православното Богослужение се изпълняват специални моштва последования.

Според църковния ни Устав (Тулук), в петнична ден Вечерната Богослужба Вълоча Мошко по-Вечере, Мошебен канони на Пресвета Богородица и част от Акатиста, посветен на Богинята Майка, а в Богослужбата на пратейката Богородичният акатист се разделя на четири части. Те се изпълняват в първите четири петнични дни с в. Чепиродесетимица. В петника на петата седмица то се отпущайки центий.

Образът на Богинята Майка е също застъпен в хилюрографията на Църквата. В пошевно случаи хилюрографията творби са част от богослужението (пропори, кованди, стихири). Създадени са мошвени последования, посветени на Пресвета Богородица – акатисти.

Акатистът – (от гр. ез. ακαθίστος, означава неседяло) – е песнопение, свършено с усевна молитва и с израза на почит, при което Върволаше спотий пратей. Той се спотий от осовен конвад, пратей и 24 спотий (дфанядастет икса и дфанядастет конкава но броя и реда на букуйте В арькуната забукя). Иксоите забриват с пратейа на основния конкав – пратей, а коандаше с Алудия. Сидфръкуната на пратейа овие конкава е исторически, а на останвалите – догматическо.

На стр. 6

Радавай се, тиха вяра на молциите е!
Радавай се, Невесто невестини!

Благовестие:

Настана начало то на нашето спасение – Синът Божи стана Син на Девица, стана Син човеци.



Човек Божю

Преподобни Алексей, който се почита от Църквата на 17 март, е назован в църковния календар не с някое от повечето ни наименования, характерни за различните синодове от свитии – мъченици, изповядници, светители и др., а с името човек Божю. Какво се крие под това наименование и кое е характерното за него? То сочи, че копелател му се е удостоил да стане човек. Занапа до носни внамето човек, тоест да си човек, да пратейкаваш в пълното всички съпоставени за човека природа качества, не е даденост. То е даденост в Рая, но след грехонаднесето на пратейните достигнато на истинския човеки образ в пълнотата, или изречено богословски, възврадането към или овладяването на образа Божия, по който бе създадени човекът, стана и то заданеност.

Следователно достигнато на чистия и свършен човеки образ стана въпрос на духовна борба, външна (телесна) и вътрешна (душевна), определена в светеотеческата литература като православна асеса. Духовна борба за възврадането в пратейния образ на Адам, който бе сътворен от образа на съвършения Човек – Христос, който бе в света и „остави нам пример, за да вървим по съпките Му“ (1Петр. 2:21).

На стр. 4

ИКОНА

Св. Алексей – човек Божю

Съвременна руска икона



ПОСТНАТА ТРАПЕЗА

Мег и канела



И РЕЧЕ СТАРЕЦЪТ

Старецът ЕФРЕМ

• Писмо до болен от рак МОНАХ

Старецът МОЙСЕЙ

• Истинната рагосит

ЗА ПОЧИТТА КЪМ ОБРАЗА НА СВЕТЦИТЕ

Протопрезвитер Георги ФЛОРОВСКИ

Христос победи вав различията на физическото раждане. Църквата е един нов народ, изпълнен с благодат, който не е вписва нито в географски граници, нито в национални рамки и който е ни народ грамди, ни цюдейски, тя е борба за вярата чрез „тайнството на въздаянията на въздаянията“, чрез единството с Христос в „тайнството на кръстената купел“ и чрез „благодатта да бъде синовете“, т. е. „синове на Бога“, от Котого е сътворено „дичко, което е на небето и земята“. В светото тайнство Кръстенето човеку, на Котого се дава просветление, се откъпва от „този свят“,

изоставя неговата съста – това за него е найосвобождане и отделяне от съществувашата среда на невяра; роден от „дълг и кръв“, той достига раждане в благодатта. Това премахва огненчавицата на наследствеността и кръстените връзки. Костово обичае не значи, че човек остава сам и поодиран. Занапа, по думите на апостола, „в едни дух сме кръстени в Едного Телца. Целният смисъл на светото Кръстене е алжевен

това, че то е едно тайнствено припяване в Църквата, в Божия Град, в Църквото на благодатта. Чрез кръстеното вървящите стават членове на Църквата. Биват въведени в „Едината Църква на ангели и човеци“, образът се в „съграждани на свитиите и свои на Бога“ (срв. Еф. 2:9), както е казал апостолът. Пратейват към планината Сиони и към града на живия Бог, небесния Иерусалим, към десетки хладян ангели, към тържествен събор с църквата на първородните, които са написани на небесата, към Бога,

Съдиата на всички, към духовете на праведниците, които са достижали свършеност (срв. Евр. 12:22-23). А връзката на това огромно множество е в съединенето с Христос. Защото „μία Christianus – nullus Christianus“ (сам християнител не е християнин).

Същността на Църквата е в нейното единство, защото

„Църква е Дом на Екумена Дух

Това не е никаква емпирична форма на обединение или всемирност.

На стр. 5

